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ПЕРЕДУМОВИ АКТУАЛІЗАЦІЇ УПРАВЛІННЯ ФІНАНСОВИМИ РИЗИКАМИ 

ПІДПРИЄМСТВ 

 

Функціонування бізнесу в Україні пов’язане з дією комплексу різноманітних 

ризиків, що з певною ймовірністю можуть спричиняти втрати або недосягнення 

запланованих результатів. 

Це вимагає від менеджерів адекватної й швидкої реакції на ризики, що викликає 

необхідність побудови якісної системи управління ризиками на підприємстві. Її 

використання дає змогу зменшити небезпеку отримання втрат, не допустити 

погіршення показників фінансового стану, досягти запланованих фінансових 

результатів, забезпечити фінансову рівновагу, підвищити ефективність діяльності 

підприємства та його ринкову вартість [1]. 

Основними передумовами актуалізації управління фінансовими ризиками на 

підприємстві є такі. 

Загрози стабільності банківському сектору країни. При тому що банківська 

система загалом зберегла певну стійкість у військовий час, можна виокремити певні 

негативні тенденції, що сформувалися за останній рік: спостерігається падання чистих 
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кредитів через низький платоспроможний попит на нові позики і ріст непрацюючих 

кредитів (NPLs) до 38,1%. 

Значний приріст банківських активів на 17,9% до 2,7 трлн грн, основною 

причиною якого стала емісія гривні з боку НБУ особливо на перших етапах війни для 

забезпечення покриття нових бюджетних потреб. Розбалансоване зростання 

депозитного портфеля [2]. 

Стрімке зростання обсягів заборгованості підприємств, що обумовлено 

порушенням ділової активності підприємств, логістичними проблемами, згортанням 

діяльності, релокацією бізнесу тощо. 

Зменшення ліквідності активів підприємств, яке пов’язане із нестачею активів у 

більш ліквідних формах порівняно з обсягами їх поточних зобов’язань, зумовлює 

нерівномірність формування грошових потоків за обсягами і у часі і є загрозою 

порушення фінансової рівноваги підприємства. 

Порушення фінансової стійкості підприємств, внаслідок якого збільшується 

залежність підприємств від зовнішніх джерел фінансування, виникає криза 

неплатоспроможності. Зниження рівня прибутковості ведення бізнесу, що обмовлена 

багатьма причинами, серед яких зниження платоспроможного попиту споживачів, 

втрата ринків збуту, значне підвищення витрат тощо. 

Поглиблення проблеми залучення фінансових ресурсів підприємствами, 

причиною якої з одного боку є зниження кредитоспроможності підприємств, з іншого – 

підвищення вартості залучення кредитних ресурсів. При цьому бізнес спрямував свої 

зусилля на отримання пільгових кредитів від держави, обсяги яких досягли третини від 

усіх залишків за корпоративними кредитами банків у національній валюті. Падіння 

інвестиційної активності внаслідок високих ризиків втрати капіталу в умовах ведення 

військових дій тощо. 

Таким чином, управління ризиком дозволить своєчасно ідентифікувати та 

вчасно реагувати на існуючі та потенційні загрози діяльності підприємства, задля 

забезпечення його фінансової безпеки. 
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